

資料輯剪書館圖學院體育台灣立國

日期 770502 版面 三版

分類 體育評論

來源

民生報

日期 770502

版面 三版

來來去去的問題 不僅是體壇的問題

未來大陸政策 體育可作先鋒

本報記者 植大雲

體育事是大家的事，不光是體育界的事，中華奧會大陸體育研究小組昨天成立，說明了這個意思。

大陸體育研究小組雖然是諮詢機構，但是其運作功能相當廣泛，它的建議可達決策層面，因為在未來大陸開放政策上，體育可能擔任先鋒的角色。例如說，我們去不去，他們來不來？如果去，怎樣去？他們來，要不要讓他們來？其牽涉不僅是旗、歌問題，我們以怎麼一個方式去大陸，他們經由什麼途徑來，都是小球轉動地球。

所以，與會有心人不免擔憂，大陸的心態、動機，我們不能不研究，一廂情願的做法只怕失之謹慎，予大陸可乘之機。體育界最感憂慮的就是國內實力問題，在實力不足與大陸相抗衡之前，我們應是

可能面對主權承認的問題，應如何去處理，因應，實非一個人或一個單位所能解決的。再者，在認知上我們不能不考慮，大陸是否視體育為其外交的工具，抑是手段？

大陸搞乒乓外交成功後，周恩來曾說，這是在認知上我們不能不考慮，大陸是否視體育為其外交的工具，抑是手段？

總而言之，大陸體育研究小組的成立，可視為海峽兩岸開放體育交流的觸角，探討的不僅是體育問題，換言之光靠體育專業人員解決不了的問題，大家共同參與關心，不但助體育一臂之力，同時也解決了其衍生而來的種種問題，對整個大陸政策都有好處。

中華成棒隊有內憂有外患

在左營集訓的中華成棒代表隊，練球訓練的士氣很高，總教練林家祥也信心滿滿，希望能練出鋼鐵軍。不過，球隊存在著一個危機，那就是人人有傷，個個有痛。

經過檢查，成棒國手一年到頭征戰不停，長久持續不斷未得適當休息，傷上加傷，疊疊重重，傷害始終難以治癒，逼不得已，二壘好手呂文生只好申請退訓。

中華成棒隊有內憂也有外患，內憂是運動傷害，外患是比賽過多而且壓

二、立刻治療與充分休息的觀念未建立，比賽受了傷，大家也不會覺得怎麼樣，一次復一次，新傷疊舊傷，到後來老病難治，徒嘆奈何。

三、我們球員自小訓練未養成正確姿勢，容易受傷也出在此，棒協實應著手編撰棒球基礎訓練統一教材了。

四、運動傷害氾濫，卻未見有人想改善，只是將之視為個案處理，這個有傷帶去看，那個有傷再帶去看，未見有那一個單位有意思解決這個普遍現象。

中華棒球隊是國內各運動代表隊中承受壓力最大的一個，人手不夠遠比運動傷害來得嚴重，這真是有苦難言，苦在心頭。

中華隊此一情況能改善嗎？不很樂觀，理由有一、球員人數太少，選來選去，始終在這一小圈打轉，任何比賽都得靠他們，鐵打的身子也有疲勞之時。

明賜打球後，未再見到同級大將，球員

郭泰源、莊勝雄、呂

明賜打球後，未再見到同級大將，球員

層不夠厚，這個問題也不易解決，棒協宜早點想辦法啊。



摔角協會正式成立

立委溫春興任理事長

【本報訊】中華民國摔

角協會昨天在高雄工專正

式成立，首任理事長為立

法委員溫春興，這是全國

第四十八個單項運動協會。

摔角協會的成立，是已

故摔角大師常東昇生前最

大的願望，明天摔角協會代表將前往台北六張犁常東昇墓前告祭。

摔角協會首任理事長溫

春興昨天在成立大會上曾

推崇摔角運動對發揚我國

文化遺產的貢獻，高雄工

專摔角隊也作了摔角示範

表演。

